

MOJA PARAFIA

Nr: 1609

BOŻE NARODZENIE I NIEDZIELA ŚWIĘTEJ RODZINY

25-28 grudnia 2025



CZY Z GŁĘBOKĄ WIARĄ PRZYJMIEMY SŁOWA ANIOŁA:
„Dziś w mieście Dawida narodził się wam Zbawiciel”.

Łk 2, 1-14/

Zgodnie z dekretem Cesarza Augusta, Józef i Maryja udali się do Betlejem, aby się zapisać. Kiedy przybyli do miasta nadszedł czas rozwiązania i Maryja porodziła „swego pierworodnego Syna”. Ewangelia Łukasza rzetelnie przedstawia nam kronikę tego wydarzenia. Bohaterami są pasterze. „Nagle ukazał im się anioł Pana i chwała Pana zewsząd ich oświeciła”. Przełękli się. „Nie bójcie się! Oto bowiem ogłaszam wam radość wielką... Dziś w mieście Dawidowym narodził się wam Zbawiciel”. To jest najważniejsza wiadomość. Boże Narodzenie to łaska Boga, która niesie wszystkim ludziom zbawienie. „Pasterze ruszyli się i poszli do Betlejem”. Są dla nas przykładem, abyśmy „ruszyli” z miejsca w naszym życiu, abyśmy poszli tam, gdzie jest Bóg. Boże Narodzenie jest czymś nieprzewidywalnym, czymś do zastanowienia się, przemyślenia i ruszenia z miejsca. Powinno nam przynieść, podobnie jak pasterzom, odkrycie Boga, któremu „chwała na wysokościach”.

Adam Żak

ŻYCZENIA

*Wszystkim Parafianom, Sympatykom naszego kościoła
i Czytelnikom „Mojej Parafii” życzymy
Świąt pełnych szczerzej radości,
Świąt, które przypomną o szczęściu bycia dla innych.*

*Księżom Solenizantom –
– Księdzu Mieczysławowi i Księdzu Sylwestrowi –
życzymy satysfakcji z posługi kapłańskiej
i tego, by pokornie nieśli wszystkim ludziom
Bożą miłość oraz słowa nadziei i Prawdy.*

KOLEDA

sobota, 27 grudnia od godz. 9³⁰

ul. Godowska; ul. Czarna 65/67/5, 73, 75A i 79; ul. Wilczyńskiego
ul. Krynicka; ul. Ciborowska; ul. Spacerowa; ul. Drzymały; ul. Wydmowa

od godz. 16⁰⁰ : ul. Świętokrzyska 15

poniedziałek, 29 grudnia od godz. 9³⁰

ul. Rolnicza; ul. Opolska; ul. Radostowska; ul. Świętokrzyska (domki)

od godz. 16⁰⁰ : ul. Świętokrzyska 13

dokończenie na 2 stronie



TAK BARDZO KOCHANI SENIORZY

Tuż przed Świętem Niepodległości, 8 listopada, odbyło się w naszej Parafii Spotkanie patriotyczne dla Seniorów. Pomysłodawcą tego wyjątkowego wydarzenia była Schola św. Józefa. Uczciliśmy kolejną - już 107 - rocznicę odzyskania przez Polskę upragnionej niepodległości po 123 latach niewoli.

Wspólne śpiewanie pieśni patriotycznych przy tej okazji jest zawsze wyrazem hołdu, pamięci i wdzięczności dla pokoleń Polaków, które walczyły o wolną Ojczyznę. Wielu zapłaciło najwyższą cenę – oddało własne życie.

Kościół w Polsce zawsze dbał o zachowanie ducha i zjednoczenie Narodu; o to, by każdy wierzący kochał Ojczyznę. Nasze wspólne śpiewanie pieśni niepodległościowych w parafialnej kawiarence jest tego potwierdzeniem.

Kawiarenka tamtego dnia tonęła w barwach narodowych – biało-czerwonych. Podświetlane ściany, flagi Polski na zaszczytnym miejscu nadawały podniosły charakter temu Spotkaniu. Zadbano również o okolicznościowe udekorowanie stołów, na których nie zabrakło domowych wypieków zgodnie z naszą tradycją.

Gospodarz miejsca, Ksiądz Proboszcz Rafał Czekalewski SAC rozpoczął Spotkanie wspólną modlitwą, powitaniem przybyłych Gości i wprowadzeniem w klimat uroczystości.

Na spotkanie przybyły osoby także spoza naszej parafii, jak również z Osiedlowego Klubu Seniora.

Na początku odśpiewaliśmy wspólnie „Bogurodnicę” – jedną z najstarszych pieśni, która w dawnych wiekach pełniła rolę hymnu narodowego. Zwana jest ona także pieśnią rycerstwa polskiego. Jest symbolem jedności religijno-patriotycznej.

Teksty pieśni z różnych okresów naszych dziejów wyświetlane były na dużym ekranie.

W przygotowaniu Spotkania patriotycznego, szczególnie gry świateł, bardzo pomógł ks. Marcin Majewski SAC, który zagrał nam również na kahonie.

Na słowa wielkiego uznania zasługuje nasz Pan Organista Kacper Groń, który czuwał nad całością Spotkania oraz posłużył umiejętnościami z zakresu fotografii dokumentując całe wydarzenie i wykonując okolicznościowy album zdjęć, który można u niego nabyć.

Śpiewane pieśni przy akompaniamencie gitar, wybijanym rytmie na kahonie brzmiały z taką mocą, że można było sobie zadać pytanie, czy to aby na pewno śpiewają Seniorzy?

Wyśpiewaliśmy ponad 20 pieśni, z treści których można było usłyszeć tęsknotę za wolnością, marzeniami o niepodległości, które budziły Polskę do Zmartwychwstania. W tekstach często radość przeplata się ze smutkiem, nadzieja ze

zwątpieniem. Niekiedy poprzez żartobliwą formę, śmiechem, próbowano przetrwać traumatyczne chwile.

Klimat patriotycznego Spotkania Seniorów był bardzo uroczysty i podniosły. To był czas pełen wzruszeń i radosnego wspólnego świętowania i bycia razem.

Spotkanie zakończyliśmy jedną z głównych pieśni niepodległościowych „Boże, coś Polskę”, a błogosławieństwa na rozesłanie udzielił wszystkim Opiekun Scholi św. Józefa, ks. Sylwester Fiećko SAC.

Rozstaliśmy się w przemiej, wręcz rodzinnej, atmosferze, z chęcią kontynuowania takich doniosłych Spotkań, a także z nadzieją na Spotkania wspólnej... zabawy. „Będziemy uważnie śledzić stronę internetową naszej parafii i ogłoszenia duszpasterskie” - tak brzmiały zapewnienia podczas podziękowań i pożegnań.

Seniorzy, to wspiana grupa, bardzo zorganizowana, zdyscyplinowana, zaangażowana i żywiołowa... Tak bardzo kochana.

Iwona M.

KOLEĘDA

wtorek, 30 grudnia od godz. 9³⁰

ul. Towarzyska; ul. Czarna 65/67 A, B i D; ul. Góralska; ul. Lotna
ul. Zakopiańska; ul. Sierpowa; ul. Bartnicza; ul. Otwarta
ul. Jodłowa; ul. Ptasia; ul. Brzozowa

od godz. 16⁰⁰: ul. Cisowa 1

środa, 31 grudnia od godz. 9³⁰

ul. Wiejska (bez bloków); ul. Wierzbowa; ul. Leśna
ul. Czarna 39, 47, 49, 51 i 59; ul. Chemiczna; ul. Głucha
ul. Południowa (bez bloku)

piątek, 2 stycznia od godz. 16⁰⁰

ul. Cisowa 3, 5 i 7; ul. Jana Pawła II 2 i 4

sobota, 3 stycznia od godz. 9³⁰

ul. Gajowa; ul. Eplera; ul. Chęcińska; ul. Łączna
ul. Czarna 27 D, E i H; ul. Bukietowa; ul. Marjańskiego, ul. Wiejska 58

poniedziałek, 5 stycznia od godz. 16⁰⁰

ul. Wiejska 62; ul. Gajowa 43; ul. Działkowa; ul. Tatrzańska
ul. Świętokrzyska 2 (klatki I i II)

środa, 7 stycznia od godz. 16⁰⁰

ul. Świętokrzyska 2 (klatki III i IV); ul. Świętokrzyska 5, 11 i 17
ul. Południowa 12

WDZIĘCZNOŚĆ ZA RORATY

Muszę przyznać, że w tym roku zostałam niejako przymuszona do uczestnictwa w Roratach. Z racji bierzmowania mojego dziecka.

Z natłoku obowiązków i przemęczenia naprawdę ledwo ledwo wstawałam, mrużąc każdego ranka pod nosem, że wstawanie po piątej jest po prostu niehumanitarne. Za każdym jednak razem wychodziłam z przeświadczeniem, że to wielka łaska towarzyszyć Maryi w te dni przed porodem Syna Przedwiecznego.

Każdego ranka ciarki miałam na ciele widząc, jak po ciemku ludzie z każdej strony biegną do ciemnego kościoła. Na żadną Mszę świętą ludzie tak się nie spieszą, jak na roratną. Pojawiają się jakby z każdej strony świata, z każdego kąta, z każdej furteczki i biegną, żeby zdążyć.

I biegniemy wszyscy w tej mokrej mgłę, by zająć miejsca i rozświecić mroki ciemności lampionami. Jakie cudowne to uczucie! Mamusiu, biegniemy do Ciebie, byś nie była sama! Nigdy nie będziesz sama!

Dodatkowo nigdy w życiu nie uczestniczyłam w Nowennie do Dzieciątka Jezus. Wpatrując się w Jezusa – Światłość, jak wspaniale jest uczcić święte ręczki Boskiego Dzieciątka, Jego święte nóżki, które musiały tyle kroków uczynić dla naszego zbawienia. Ach, zanurzam się cała w oczekiwaniu przed Betlejemskim żłóbkiem. Jaki piękny to czas!

Po pięciu dniach Rorat dla dorosłych, w ostatnią sobotę poszliśmy na Roraty dla dzieci na godzinę 7. Wpadliśmy do kaplicy Świętej Rodziny i buchnęło na mnie ciepło. Ciepło Domu rodzinnego.

Delikatne światła, lampioniki w małych rączkach dzieci, tłocząca się pod ścianami młodzież, Pani Katechetka biegnąca i zapalająca dzieciom świeczuszki, ks. Sylwester grający na gitarze... I ciepło. Unoszące się ciepło – fizyczne i duchowe. Naprawdę poczułam się, jak w przedsionku nieba. Nawet była na marginesie modlitwa o śnieg na Święta.

A po Roratach bułeczki dla dzieci.

Ktoś tu naprawdę się stara, żeby zachęcić Skrzatów, by dobrze czuli się w Kościele – jak w Domu. Doceniemy to, kochani. Nie wszędzie tak jest.

Przepelnia mnie radość, że mogłam w tym uczestniczyć. Oby zawsze byli księża, ludzie, dzieci, wierni. By Dzieciątko Jezus czuło się oczekiwane. Do końca świata i o jeden dzień dłużej.

Przymnóż nam wiary,
Dzieciątko Jezus!

Wdzięczna

Sakrament chrztu świętego w listopadzie przyjęli:

3

Nela Anastazja, Franciszek i Aleksander Tadeusz

Sakrament małżeństwa w listopadzie przyjęli:

2

Natalia Sylwia i Damian Iwona Agnieszka i Paweł Marcin

Odeszli w listopadzie do Pana:

18

Łukasz Kosiec /l. 44/
Jerzy Tkaczyk /l. 67/
Zbigniew Tadeusz Gwizd /l. 70/
Roman Tadeusz Nowocień /l. 72/
Krystyna Wilczyńska /l. 73/
Maciej Tomasz Książek /l. 74/
Helena Piasta /l. 75/
Barbara Anna Muc /l. 76/
Krystyna Teodora Machnio /l. 77/
Leokadia Urbaniak /l. 78/
Grzegorz Palacz /l. 79/
Leokadia Staszewska /l. 79/
Marianna Książek /l. 82/
Władysław Jan Wachowicz /l. 91/
Jadwiga Mordka /l. 92/
Helena Janina Golus /l. 92/
Zofia Marianna Kilian /l. 93/
Tomasz Franciszek Dujka /l. 96/



KONKURS



25-28 grudnia, Boże Narodzenie i Niedziela Świętej Rodziny

Zadania do wykonania:

1. Odpowiedz na pytania i podpisz się.
2. Wytnij kupon i wrzuć go do pudełka, które jest z lewej strony z przodu kościoła.



1. Wypisz imiona Świętej Rodziny oraz imiona Trójcy Świętej

Odp.: Święta Rodzina -

.....

Odp.: Trójca Święta -

.....

2. Czyje byłoby Święto 28 grudnia, gdyby akurat w tym roku nie wypadła tego dnia niedziela?

Odp.:

Imię i nazwisko, szkoła i klasa:

.....



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Serdecznie witamy w naszej parafialnej Wspólnocie ks. Krzysztofa Bochniaka, Dyrektora Wydziału Duszpasterstwa Rodzin Diecezji Radomskiej i Przewodnika Pieszej Pielgrzymki Radomskiej na Jasną Górę, który w Boże Narodzenie głosi do nas Słowo Boże.
2. W niedzielę, 28 grudnia, o godz. 9³⁰ Msza św. w intencji ks. Sylwestra Fiećko SAC, a 1 stycznia o godz. 9³⁰ – w intencji ks. Mieczysława Żemojcina SAC z okazji ich imienin. Polecamy naszych drogich Solenizantów Panu Bogu także w naszych osobistych modlitwach.
3. Na przełomie grudnia i stycznia, przez kilka tygodni, naszego Pana Organistę Kacpra Gronia zastępuje Pan Organista Kacper Kądziela, któremu dziękujemy za wspólną modlitwę z nami i dyspozycyjność.
4. W Boże Narodzenie nie będzie Mszy św. o godz. 6³⁰; pozostałe Msze św. – jak w każdą niedzielę.
5. W piątek, 26 grudnia, Święto św. Szczepana, pierwszego męczennika. Msze św. - jak w każdą niedzielę. Taca tego dnia jest przeznaczona na Katolicki Uniwersytet Lubelski. Ksiądz Biskup Marek Solarczyk udziela na ten dzień dyspensy od obowiązku zachowania pokutnego charakteru piątku oraz od obowiązku wstrzemięźliwości od spożywania pokarmów mięsnych. Dyspensą objęci są wszyscy diecezjanie oraz wierni przebywający w tym dniu na terenie diecezji radomskiej. Korzystający z dyspensy są zobowiązani do modlitwy o pokój na świecie oraz w intencjach wyznaczonych przez Papieża Leona XIV.
6. 25 i 26 grudnia nie będzie Nabożeństw o godz. 17²⁰.
7. W Niedzielę Świętej Rodziny, 28 grudnia, Słowo Boże wygłosi do nas ks. Błażej Benisz SAC z Ząbkowic Śląskich, dyrektor pallyotyńskiego Okresu Wstępnego, który przybędzie do nas z nowicjuszami. Po każdej Mszy świętej będzie można złożyć ofiary do puszek na potrzeby naszego pallyotyńskiego domu formacyjnego.
8. W Niedzielę Świętej Rodziny zapraszamy na godz. 17²⁰ na nabożeństwo.
9. W Sylwestra o godz. 17⁰⁰ nabożeństwo do św. Józefa połączone z nabożeństwem dziękczynno-przebłagalnym za rok 2025. O godz. 18⁰⁰ Msza św. na zakończenie roku.
10. W czwartek, 1 stycznia, w Nowy Rok, obchodzimy Uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki Maryi, zakończenie Oktawy Bożego Narodzenia oraz Światowy Dzień Pokoju. Za publiczne odmówienie w Nowy Rok hymnu „O Stworzycielu Duchu przyjdź” można uzyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. 1 stycznia nie będzie Mszy świętej o godz. 6³⁰; pozostałe Msze święte – jak w każdą niedzielę. Przypominamy o obowiązku uczestnictwa 1 stycznia we Mszy św. O godz. 17⁰⁰ Adoracja w intencji nowych świętych powołań kapłańskich i zakonnych połączona z rozważaniem Męki Pańskiej. Tego dnia nasza Parafia uczestniczy w 9-miesięcznej sztafecie modlitewnej w intencji powołań „W każdy czwartek razem przed Panem”, która trwa w naszej pallyotyńskiej Prowincji Chrystusa Króla. Gorąco prosimy o liczny udział w Adoracji w intencji powołań.
11. W I piątek, 2 stycznia, spowiedź święta w naszym kościele tylko podczas porannych Mszy świętych. Adoracja w kaplicy Świętej Rodziny od godz. 8³⁰ do godz. 21⁰⁰ zakończona indywidualnym błogosławieństwem Najświętszym Sakramentem. Z racji trwającej kolędy – w I piątek nie będzie Komunii św. u chorych w ich domach i Mszy św. o godz. 15⁰⁰. Dzieci także zapraszamy na spowiedź świętą w godzinach porannych.
12. W I sobotę na godz. 16⁰⁰ zapraszamy na koncert kolęd i pastorałek. Msza święta o godz. 18⁰⁰ będzie sprawowana w kaplicy Świętej Rodziny, a po niej –nabożeństwo wynagradzające Niepokalanemu Sercu Maryi.
13. W przyszłą niedzielę godz. 14⁰⁰ Msza święta hospicyjna, a o godz. 17⁰⁰ zmiana tajemnic różańcowych Wspólnoty Żywego Różańca. O godz. 17²⁰ zapraszamy wszystkich na różaniec.
14. W przyszłą niedzielę o godz. 18⁰⁰ Msza święta pielgrzymkowa, a po niej w kawiarence Spotkanie opłatkowe „Białej 11”.
15. W sobotę, 27 grudnia, rozpoczynamy wizytę duszpasterską rodzin naszej parafii. To czas modlitwy, rozmów i błogosławieństwa domów na nowy 2026 rok. Podczas kolędy w każdym mieszkaniu na stole powinien być: krzyż, Pismo Św., woda święcona, kropidło oraz zeszyty lub ćwiczeniówki do katechezy dzieci i młodzieży.

LITURGIA

IV TYDZIEŃ PSAŁTERZA | Czwartek, Boże Narodzenie, Msza o świcie Iz 62, 11-12; Ps 97; Tł 3, 4-7; Łk 2, 15-10; Msza w dzień Iz 52, 7-10; Ps 98; Hbr 1, 1-6; J 1, 1-18 | Piątek, św. Szczepana Dz 6, 8-10.7, 54-60; Ps 31; Mt 10, 17-22 | Sobota, św. Jana 1 J 1, 1-4; Ps 97; J 20, 2-8 | I TYDZIEŃ PSAŁTERZA | Niedziela Świętej Rodziny Syr 3, 2-6.12-14; Ps 128; Kol 3, 12-21; Mt 2, 13-15.19-23 | Poniedziałek 1 J 2, 3-11; Ps 96; Łk 2, 22-35 | Wtorek 1 J 2, 12-17; Ps 96; Łk 2, 36-40 | Środa, św. Sylwestra 1 J 2, 18-21; Ps 96; J 1, 1-18 | Czwartek, Świętej Bożej Rodzicielki Maryi Lb 6, 22-27; Ps 67; Ga 4, 4-7; Łk 2, 16-21 | Piątek, św. Bazylego i Grzegorza 1 J 2, 22-28; Ps 98; J 1, 19-28 | Sobota 1 J 2, 29-3, 6; Ps 98; J 1, 29-34 | 2. Niedziela po Bożym Narodzeniu Syr 24, 1-2.8-12; Ps 147B; Ef 1, 3-6.15-18; J 1, 1-18

